
事業概要 お問合せ

イベントレポート

SPRINGひらかた事務局

06-6373-5377（10:00-17:00・土日祝除く）

公式LINE登録

主 催 枚方市 健康福祉部 健康寿命推進室 健康づくり・介護予防課
企画運営 阪急阪神ホールディングス株式会社／株式会社いきいきライフ阪急阪神

SPRINGひらかた

公式LINE

お知らせが届きます

写真教室がスタート！

2022年11月4日（金）ゆる写真なかまをつくろう！01 やさしい写真教室

日 時 2022年11月4日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

●やさしい写真教室とは？
講師はカメラマンの坂下丈太郎さんです。まずは、カメラの基本や写真撮影において大切なこと

について講師の坂下さんからお話しいただきました。熱心にメモをとるみなさん。また、レンズ

の種類によって写る画角が異なることを会場で実演していただくと、みなさん「へぇ～！」とい

う驚きの表情。写したいものによって、レンズの種類を変えるということもカメラ上達のコツな

んだそうです。

●ゆる写真なかまをつくろう
カメラを始めたきっかけは「定年後に…」「フラワーコーディネーターをしていて自分の作った

お花を撮影したくて」「趣味で絵を描いていて、風景画を描くためにカメラを購入した」と、み

なさんいろいろ。自己紹介では「学生時代打ち込んだこと」「好きな作家や歌手」「昔から変

わってないなと思うこと」など、くじびきのテーマに沿ってお話しいただきました。共通の趣味

があると声が上がる場面もあり、なごやかで和気あいあいとした初回となりました。この教室で

はみんなでいいところを探し、楽しく続けることを大切にしていきます。
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お知らせが届きます

なかまの撮った写真をみてみよう！

2022年11月18日（金）ゆる写真なかまをつくろう！02 やさしい写真教室

日 時 2022年11月18日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

●作品の共有＆ワンポイントアドバイス
会場の枚方市総合文化芸術センターで『新・菊人形展』が開催されていたこともあり、教室の前

に色あざやかな菊を撮りに行きました。ミニ実習で気持ちが高まったあとは、持ち寄った作品を

お披露目。いいところさがしをしました。講師の坂下さんからは「暗く撮った方が趣きがある」

「ここにクローズアップして撮ってみるといいんじゃないかな？」など、坂下さんならどう撮る

かという視点でアドバイスをいただきました。細かい設定を触らなくても作品の印象が変わるこ

とに驚くばかりです。

●おとなのえんそく計画
教室の後半では、お散歩での写真やポートレート撮影のコツを学びました。次回はカメラを持っ

ておでかけします。場所はどこでもOK！くじ引きでグループに分かれ、どんなものを撮りたいか、

どこに行きたいかなど作戦をたてました。「ケーブルカーに乗るのが楽しみ！」「バナナはおや

つに入りますか？」というように、●年ぶり！？の遠足の計画に熱が入っていました。SPRING

を通して出会ったなかまとどのような写真が撮れるのか楽しみですね。
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お知らせが届きます

グループで写真を撮りに行こう！

2022年11月25日（金）ゆる写真なかまをつくろう！03 やさしい写真教室

日 時 2022年11月25日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

石清水八幡宮・意賀美神社

●秋のおとなのえんそく
前回グループで話し合って決めたスポットに分かれ、カメラを持って撮影実習に行きました。

石清水八幡宮、意賀美神社など、ちょうど紅葉のシーズンと重なり、みなさん遠足気分です。

カメラを持ちながら歩くと、「普段とは同じ道でも意外ときれいな建物や景色がある」と、日ご

ろ見逃してしまっていた、素敵な景色に出会うことができました。

●お互いを撮りあうポートレート撮影
実習では、講師の坂下さんからお題として『ポートレート撮影』が出されていました。「モノ」

は撮るけれど、人を撮ったり撮られたりする機会が減っている方も多いのではないでしょうか？

何気ない表情を切り取りたいものの、コロナ禍ということもあり、マスクで表情が隠れてしまう

のが難しいところ。思い切って「撮っていい？」「こっちに立った方が、光がいい感じ」「みん

なで順番に撮ろう」など声をかけ合いながら、ポートレート撮影に挑戦しました。はじめは照れ

くささもありましたが、途中からは会話のラリーが増え、みなさんの距離がぐっと縮まってきた

ように感じました。
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お知らせが届きます

撮った写真を振り返ろう

2022年12月2日（金）ゆる写真なかまをつくろう！04 やさしい写真教室

日 時 2022年12月2日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

●撮影した写真を見てみよう
前回の遠足で撮った『ポートレート写真』と『お気に入りの一枚』を机に並べていると、教室が

始まる前から、「これ誰が撮った写真？」「私が写っている！」「これはどこで撮影したの？」

など会話が弾んでいました。講師の坂下さんからは「着眼点がすばらしい！」「写真に奥行が

あって構図がとてもいい！」「色温度を調整するともっと良い写真になる」など、肯定と一人ひ

とりに合わせたプロ視点でのアドバイスがあり、みなさん真剣にメモを取りながら話を聞いてお

られました。

●つぎの撮影ポイント
みなさんの作品をもとに、坂下さんからは次に試してみるべきポイントを伝授していただきまし

た。それは『色温度』『半逆光』『垂直』です。カメラといえば、ピントやマニュアル設定を気

にしがちですが、思わず膝を打つようなお話でした。これらに注目して、お部屋やごはんなど

『生活感のある写真』を撮影するのが宿題です。みなさんのスキルがまた1つ上がりますね！
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SPRINGひらかた

公式LINE

お知らせが届きます

作品をとおしたコミュニケーション

2022年12月16日（金）ゆる写真なかまをつくろう！05 やさしい写真教室

日 時 2022年12月16日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

●生活感のある写真
宿題に出ていた『生活感のある写真』を持ち寄りました。まずはひとりずつ作品の解説。玄関の

ドアを開けながら撮ったり、いつもより張り切ったごはんにしたり、ご家族に植木を運んでも

らったり、車のボンネットで撮影するためにワックスをかけたり、1枚の写真にもドラマがあり、

あたたかな気持ちになりました。散歩や通勤などのルーティーンにカメラを持って出ている方も

いらっしゃり、カメラ時間が増えているようです。カメラを通して、ご家族や地域の方とのコ

ミュニケーションをとられている方もいらっしゃいます。

●みんなで鑑賞会
ひとりずつ作品を発表したあとは、鑑賞会＆コミュニケーションタイムです。みなさんの撮った

写真を机の上に並べ、好きなポイントや自分だったらどんなアイデアを加えようかな～と、ポジ

ティブな意見を付箋に書いて貼っていきます。大人になってもほめられると気持ちがいいもので

すね！「自分にとっては日常なのに、これがほめられるとは思わなかった！」「もっとほめてほ

しい～！そういう時間はこれからもほしい！」と、写真の楽しみ方がひとつ増えました。



事業概要 お問合せ

イベントレポート

SPRINGひらかた事務局

06-6373-5377（10:00-17:00・土日祝除く）

公式LINE登録

主 催 枚方市 健康福祉部 健康寿命推進室 健康づくり・介護予防課
企画運営 阪急阪神ホールディングス株式会社／株式会社いきいきライフ阪急阪神

SPRINGひらかた

公式LINE

お知らせが届きます

これからの写真のたのしみ方

2023年1月13日（金）ゆる写真なかまをつくろう！06 やさしい写真教室

日 時 2023年1月13日（金）

場 所 枚方市総合文化芸術センター

●生活のなかの写真
前回は作品を通したコミュニケーションを楽しみました。そこで出たみなさんからの意見を参考

にしたり、他の人の撮り方をマネしてみたりして、もういちど撮影するのが宿題として出ていま

した。改めてみんなでその作品を鑑賞しました。それぞれにポイントをお話しいただいたのです

が、「褒められることでもっと良い写真を撮りたいと思うようになった」「マニュアルで撮る練

習をはじめた」「良い写真を撮るために料理を張り切ってみた！」と、写真を通した生活の変化

があったことがうかがえます。

●たのしみと学びの両立
写真を楽しむ中で、スキルを高めていきたいという意欲がふつふつと湧いています。初回に坂下

さんから教えていただいた「光の量」を改めて復習し、展示映えする写真について教えていただ

きました。一瞬で「明るさの決定」をすることができるのはプロの技。「これから、たくさんカ

メラを触って慣れていきたい！」と決意表明される方もいらっしゃいました。この回では「ゆる

写真サークル」の立ち上げの話もありました。最終回がおわってもつながれるのは楽しみですね。


